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ATA 026/2022 

21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 

Com a presença de todos os vereadores, às dezoito horas e cinco minutos, no dia 

vinte e dois de agosto de dois mil e vinte e dois (22/08/2022), o presidente Alcides 

Borges Saldanha, declara aberta a vigésima primeira sessão ordinária do ano de 

dois mil e vinte e dois e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede à 

1ª secretária, vereadora Mariely Pereira Moreira, que proceda a leitura do extrato da 

ata da sessão anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de 

whatsapp. Após, coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede à 1ª 

secretária que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 042 - 

vereadora Mariely Pereira Moreira. Indicação n.º 043 - vereador Aguinaldo Paz de 

Moura. Indicação n.º 044 - vereadora Mariely Pereira Moreira. Indicação n.º 045 - 

vereador Alcides Borges Saldanha. Indicação n.º 046 - vereador Alcides Borges 

Saldanha. Ofício n.º 038/2022 - 38ª Zona Eleitoral. O presidente declara aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE: Deixa livre à palavra ao vereador Aguinaldo Paz de 

Moura: inicia falando que estiveram em Curitiba na semana passada, onde lá foi 

firmado junto a Sanepar a instalação em bairros que ainda não tinha água encanada. 

Conta que é um conquista muito grande e que com certeza ajudará as famílias. 

Agradece a todos os envolvidos e ao executivo que se disponibilizou em dar 

contrapartida. Fala também que nem sempre os pensamentos são iguais, e que o 

mais importante são as convergências. Fala que além dos bairros que serão 

instalado a água, foi discutido a questão na comunidade Arroio Seco. Conta que 

estarão enviando geólogos e equipes técnicas da Sanepar até o Rio do Tigre, para 

estar fazendo uma avaliação até aonde é possível fazer um novo poço, um minucioso 

levantamento da qualidade de água e afins. Conta que irão cumprir mais uma agenda 

com o presidente da Fundepar, onde também foi assumido o compromisso de estar 

colocando no cronograma a construção da cobertura da quadra do Colégio João 

Cionek.  Fala da indicação que fez sobre o novo salário das parteiras, técnicas de 

enfermagem e enfermeiras. Diz que em conversa com o executivo, não está difícil 

de fazer a adequação. O presidente cede a palavra ao vereador Ataíde de 
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Albuquerque: Agradece ao mestre de obras por ter feito os dois bueiros que foi 

solicitado no assentamento Estrela do Oeste. O presidente deixa livre a palavra 

vereadora Daniela Kunrath da Luz: faz um informe de que o executivo começará a 

pagar o novo salário dos enfermeiros este mês. Parabeniza o executivo pelo 

cumprimento de deveres quanto aos funcionários. Parabeniza os agentes que foram 

beneficiados recentemente, e aos enfermeiros que lutaram para que o piso salarial 

fosse aprovado. O presidente cede a palavra ao vereador João Alex Damião: inicia 

parabenizando o vereador Aguinaldo pelo envolvimento quanto a água. O vereador 

Aguinaldo complementa que já foi assinado a ordem de serviço. O vereador Alex 

continua e comenta a respeito da Rua José Schereiner, onde a população 

perguntava se serão feitos os reparos, e que em conversa com o executivo, diz que 

quando estiverem fazendo as estradas que faltam, estarão fazendo o reparo da 

mesma. Faz um requerimento para a Rua que dá acesso ao Posto Laçador e que 

passa na Rua Kordiak, pede que seja cascalhado e reparado a estrada. O presidente 

deixa livre a palavra a vereadora Mariely Pereira Moreira: inicia falando que esteve 

em conversa com o jurídico do município e que assim que começaram a luta para o 

ajuste do piso salarial dos enfermeiros, todos ajudaram para que hoje pudessem 

então desfrutar deste ganho. Fala que em conversa com o executivo, que este mês 

já terão uma folha de pagamento atualizada. Conta que o município como o do 

concurso, não tem um valor fixo, e que quando terá o reajuste sobre o INPC, terá o 

reajuste no salário de acordo com o aumento salarial dos impostos. Agradece ao 

executivo por todo apoio. Fala que foi procurada através da cobrança das cestas 

básicas, onde o secretário pediu para estar informado que será mudado o jeito de 

fornecimento, para que as pessoa que desejam receber a cesta básica, precisarão 

fazer um cadastro até o dia dez na Assistência Social, para que seja avaliado se a 

pessoa poderá receber ou não a cesta. Comenta sobre o projeto da água, e pergunta 

se abrange o Alto da Serra na Vila Kordiak, conta que lá em cima a mina não tem 

mais água, e pede que seja visto também. O vereador Aguinaldo deixa o convite 

para uma reunião para ser vistos quais os lugares que precisam da água. A 

vereadora Mariely fala sobre a indicação que fez, para ser visto com um carinho 

especial. Pede para que seja jogado cascalho em frente à casa da Josiane da Luz. 
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Parabeniza a turma do Conselho Tutelar, onde estão montando um projeto em 

relação ao adolescente aprendiz, e que estarão apoiando no que precisem. Faz um 

aviso quanto ao mês Agosto Lilás, do mês da Luta Contra a Violência à Mulher, diz 

que pretendem estar fazendo alguma coisa ainda. O presidente cede à palavra ao 

vereador Tiago Variza: inicia parabenizando as enfermeiras pela conquista. Diz que 

em conversa com o executivo, que me nenhum momento ele questionou a questão 

do reajuste salarial dos enfermeiros, e que já no mês de agosto irão pagar esse novo 

piso. Fala que é um setor muito importante. Parabeniza a administração, a vereadora 

Mariely e ex-vereadora Arlete que lutaram por esta conquista. O presidente deixa 

livre a palavra à vereadora Laurinda Lopes Damião: fala em respeito ao SAMU, e 

espera que através da regional tenha uma solução para este problema. Faz uma 

indicação verbal a pedido do Narciso que reside na comunidade Estrela do Oeste de 

que fosse feito um reparo na estrada onde o caminhão do leite passa. Pede a 

manutenção dos equipamentos na pracinha. O presidente Alcides Borges 

Saldanha comenta sobre os vandalismos que ocorreram nos últimos dias na cidade, 

fala que precisa ser tomada uma providencia para dar apoio a população. Comenta 

sobre a reunião sobre o SAMU, fala que é muito bem pago e espera que o problema 

seja solucionado. O presidente declara aberta a ORDEM DO DIA. Coloca em 

primeira discussão o Projeto de Lei n.º 016/2022 do Poder Executivo Municipal com 

a súmula: dispõe sobre a restrição de circulação de caminhões, com cargas, nas vias 

urbanas do município de Santa Maria do Oeste - PR e dá outras providências. Deixa 

livre a palavra. O vereador Aguinaldo fala que tinha conversado para colocar uma 

emenda nesse projeto na questão de regulamentar a velocidade naquela via, mas 

que em conversa com o executivo, fala que assumiram o compromisso de colocar 

lombadas e placas para regulamentar velocidade. O presidente coloca em primeira 

votação o Projeto de Lei n.º 016/2022 do Poder Executivo Municipal com a súmula: 

dispõe sobre a restrição de circulação de caminhões, com cargas, nas vias urbanas 

do município de Santa Maria do Oeste - PR e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPDIENTE. O vereador Aguinaldo fala 

que foi uma sessão brilhante, pois está resolvido a questão do piso salarial. Fala que 

não viu questionamento por parte do executivo, onde é uma lei federal. Diz que o 
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nosso município está em dia com a questão salarial. Parabeniza a ex-vereadora 

Arlete, vereadora Mariely e a Luziane Damião por terem ido até Brasília lutar por 

esse piso. O vereador Tiago Variza diz que questionou a indicação do vereador 

Aguinaldo pelo motivo de que quando se faz uma indicação, geralmente o prefeito 

não tem conhecimento, ou até se recuse a fazer este pagamento, o que não era o 

caso. Diz que a indicação foi infeliz, de modo equivocado. A vereadora Daniela 

parabeniza o executivo pelo pagamento dos salários, e que as dívidas estão em dia. 

O presidente declara encerrada a sessão. 

 

 

____________________      ___________________       ____________________      

Alcides Borges Saldanha              Tiago Variza                  Mariely Pereira Moreira                 

            Presidente                         Vice-Presidente                Primeira Secretária 

 

 

____________________    _____________________      _____________________ 

Daniela Kunrath da Luz       Aguinaldo Paz de Moura        Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                       Vereador                              Vereador 

 

 

 

____________________        __________________         ____________________ 

Jauri Fernandes de Abreu         João Alex Damião             Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                           Vereador                              Vereadora 

 


